

# 城大農場推出雪糕 讓學生了解食物生產

費試食活動。 ▶城大校内出售六款自家品牌雪糕





▲城大位於大埔林村的農場於前年十一月啟用,支援 獸醫課程,並生產乳製品

香港城市大學推出自家品牌雪糕,合共六款口味,昨日起於校內開 售。用於製作雪糕的牛奶,來自大埔林村的自設農場,該農場在2022年 11月中投入使用,用於六年制獸醫醫學課程的教學支援用途,校方經過 兩年研製,成功將農場生產的乳製品製作成為牛奶及雪糕,促進動物醫 學、健康一體化

大公報記者 賴振雄

城大雪糕(CityU ice-cream)早 在上星期,已於林村夜市攤位推出牛奶 原味,行政長官李家超當日前往攤位品 嘗後讚不絕口。校方昨日宣布,即日起 在校內開售城大雪糕,加推柚子、焙 茶、朱古力、草莓及芝麻味,合共六款 口味,售價28元。

## 每杯28元 獸醫學生感自豪

適逢情人節,有教職員昨日以「情 侶檔」互相餵食雪糕,校方並在現場派

發合共500杯雪糕,吸引大批教職員及同 學排隊領取。就讀城大獸醫醫學課程二 年級生楊同學表示,雪糕「香滑、好 味 | ,對學系有份產出牛乳雪糕感到自 豪。

城大雪糕由位於大埔林村的城大農 場出產及製造,農場於2022年11月16日 投入使用, 現時25隻乳牛每天平均產出 475至600公升牛奶。

城大賽馬會動物醫學及生命科學學 院院長Vanessa Barrs表示,最初成立農 場已希望製作雪糕,希望诱過製作食品 的過程,讓學生了解食物生產及安全等 方面的知識,由於牛隻生產奶量不多, 暫時未有計劃擴展到其他售賣點,雪糕 每月的供應量不同,預計3月將提供約 1500杯雪糕在校內發售。

## 去年中推出盒裝牛奶

城大農場內的牛隻,是由澳洲引入 的娟姍牛。農場佔地約一公頃,配備先 進技術和設施,讓修讀城大的六年制獸 醫學學士課程的學生,可從中取得實戰 經驗,學習所需的畜牧及農場管理技 巧。學生可在農場發展其專業能力,重 點包括為豬、牛、綿羊和山羊預防及治 療疾病,還有接種疫苗、護理生病動 物、管理農場及動物營養等。

農場生產的乳製品,屬於教學「副 產品|,城大早於去年中已推出自家製 盒裝牛奶,同樣只限於校內發售。





▲派錢事件受害人的胞姊莫小姐 對事件感到無奈

大公報記者李宇俊攝

# 思覺失調婦派51萬現金 醫生:發病派錢 街坊應歸還

【大公報訊】記者李宇俊、盛德 **文報道:**網民莫先生早前在社交平台 群組發帖求助,指因與妻子爭吵,對 方一怒之下將51萬元積蓄全數派街 坊,故他懇求收過「大利是」的街坊 歸還款項,惟現時僅收回約四萬元。 莫先生前日接受電話專訪時指其妻患 情緒病,何文田堂長者鄰舍中心亦為 他收集街坊交回的款項。

大公報記者昨日到訪莫家,應門 的是莫先生的胞姊,她指胞弟不在 家。據了解,莫太患思覺失調12 年,在威爾斯親王醫院覆診,兩夫妻 本月13日在家爭吵,莫太事後被送 往伊利沙伯醫院治療,事主報警時未 提及派錢一事。

#### 親人指丈夫體諒

莫先生的胞姊莫小姐 表示,雖然同居一室但不 清楚弟婦患思覺失調,弟 弟對妻子頗好,時常關心 其病情,「他們會互相體



啊!呢排太多記者搵我,暫時冇呢個 心情。| 街坊黃太說早已聽聞派錢事件, 黃太認為根本就不可能向街坊收還款

諒! | 至於對胞弟51萬元現金被弟

媳派光僅收回四萬元,莫小姐回應:

「我真的不方便回應太多。」記者續

聯絡莫先生,惟他回覆:「Sorry

項,「財到光棍手,想拿回哪有可 能?」街坊陳先生透露,從其他街 坊口中得知莫太亦曾在黃埔一帶派 総。

香港情緒健康學會創會會長及精 神科專科醫生林美玲指出,情緒病病 人發病時,如證明事主是無精神自

> 主行為能力的人,屬於 精神健康條例136條內的 無自主行為能力,就毋 須為該行為負責。女事 主當日是在病情復發下 周街派錢,當日拿了女事 主現金的人理應將錢歸還 事主。

? 光望街





≖一帶派錢。 □中得知,莫太亦曾在黃

# 遊客慕名 High Tea迎爆

# 半島酒店嘆茶 廁所變景點

半島酒店作為香港著名五星酒店, 經常有旅客慕名而來,鄭晴昨日和朋友 打算在半島酒店的大堂茶座品嘗下午 茶,去到才發現座無虛席,席上包括港 人和遊客,餐廳侍應在旁邊加了圍繩, 有十多人在排隊等候,誰說遊客不願意 消費?

### ×穿背心 ×人字拖

到半島酒店嘆High Tea (英式下午 茶),以往被視為身份象 徵。鄭晴翻查酒店網頁,對 入場人士着裝有一定要求,

包括不可以穿運動裝(包括背心、運動 褲和運動緊身褲)或沙灘裝(包括人字 拖、沙灘涼鞋和塑料鞋),不過,原來 在午餐和下午茶時段,入場人士可以穿 及膝短褲、牛仔褲、T恤和運動鞋,但 男士必須穿有袖上衣。下午茶以先到先 得形式安排入座,酒店住客才能預約。

昨日是情人節,現場所見,席上不 少是情侣,也有家庭客,部分是內地旅 客。價錢方面,下午茶套餐每位收費 558元,兩位918元,食物包括三文治、

英式雜餅、鬆餅、精 選名茶,每位賓客的

最低消費為350元。

早前有內地網民在《小紅書》發 帖,分享向半島酒店「借廁所」經過, 不需分文就可以享用五星級廁所,引起 網民熱議。有網民表示,附近也有公共

廁所,更推薦附 近的K11商場廁 所,同樣非常漂









▲半島酒店咖啡廳昨日下午 茶時間座無虛席,還要排隊

大公報記者盧剛昌攝

◀五星級的半島酒店吸引大 量遊客到來打卡。

大公報記者盧剛昌攝

大公報記者馮京攝市民到投注站買彩票。 新春金多寶吸引大

.2億新春金多寶頭獎

龍年六合彩新春金多寶昨晚攪珠, 結果號碼分別為10、12、13、24、 25、48,特別號碼15。馬會公布頭獎有 1.5注中,每10元一注派彩8240萬元, 即頭獎基金達1.236億元。中獎彩票均 為「電腦飛」,並非自選號碼。

這次金多寶吸引大量市民到投注站 買彩票碰運氣,其中中環士丹利街投票 站由昨日起出現人龍,排隊人士一度延 伸至威靈頓街。

# 耀興道場山泥料下季可重開

筲箕灣耀興道因去年9月的 「世紀暴雨」發生山泥傾瀉而封 閉,影響耀東邨對外交通。路政署 最新提交立法會的文件表示,目標 在下月開通其中一條臨時行車線, 第二季重開所有行車線,讓街坊進 出不再受阻。

### 難度高 工程需時

路政署稱,去年12月已完成清 理路面泥石等工作,現正進行第二 階段,包括使用大型吊運器械,盡 量把坡面上的碎石移除,用噴漿混 凝土穩定山坡上的餘下泥石,再在 山坡中腰部分的噴漿混凝土表面用 金屬護網覆蓋等。第三階段將交由 土力工程處,進行長遠防治山泥傾 瀉的工程。署方形容,相關工作難 度和危險性非常高,工程需時,路 政署正與土力工程處緊密磋商。

同樣遭受山泥傾瀉影響、出現 路陷的石澳道,路政署已聯同土力 工程處,為全面恢復兩線行車制訂 方案,目前已大致完成在路邊加裝 31支迷你樁,鞏固斜坡,同時減少 臨時斜坡的傾斜度,提高安全性, 預計本月下旬可以重開兩線行車。



筲箕灣耀興道發生山泥傾 瀉,封鎖了往返耀東邨的道路。

# 西貢節日燈飾寫錯字?

春節期間全港多區設有節日燈 飾,西貢海濱公園水池早前亦設置 了多個繪有國畫及書法題字的燈 箱。不過,繪有「花中四君子」一 一梅、蘭、菊、竹四款圖案的燈 箱,引發議論,原因是繪有中國蘭 的畫上,題字為「闌」,而非 「蘭」,令不少市民「□爆頭」。

「梅、菊、竹都看到,但那個 字不知什麼意思。」路過海濱公園 的陸先生告訴鄭晴,看到梅、蘭、

花圖案配「闌」字令他費解。

陳先生和黃先生本來在談論水 池裝飾,被問及是否留意到「闌| 的題字時,他笑謂「生活都是咁 『難』」,隨即指出「闌」字「少 咗草花頭 | ,開玩笑說「現在香港 寸草不生?」他笑說自己有讀寫障 礙,「現在這個字唔識」。

鄭晴在現場所見,設置燈飾的 水池位於公廁外,不少市民等候時 都會駐足觀看,而燈飾是由西貢民 政事務處設置。





■西貢海濱公園水池的燈飾 疑寫錯字(紅圈示),引起關 大公報記者盧剛昌攝